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P R E S I D E N T E . Quindi ella ritira la sua 
proposta ? 

LARUSSA. La ritiro. 
P R E S I D E N T E . Per dichiarazione di voto 

ha facoltà di parlare l'onorevole Majolo. 
MAJOLO. Dichiaro che|voterò contro la 

proposta del collega Modigliani. Lafragione 
per cui voterò contro sta appunto nelle spie-
gazioni che l'onorevole Modigliani ha dato 
alla sua proposta. Egli vorrebbe un'inchiesta 
completa su tu t te quante le elezioni della cir-
coscrizione di Catania. Orbene, quando la 
Giunta potesse fare una simile inchiesta, quale 
sarebbe la sanzione, che la Giunta potrebbe 
applicare di fronte a coloro, che sono stati 
convalidati ? 

E, se non v 'è alcuna sanzione, la proposta 
Modigliani non tende che a rinviare gli att i 
alla Giunta delle éiezioni perchè essa, nella 
sua quasi unanimità meno uno, per coerenza, 
torni alla Camera a proporre quello, che 
oggi ha proposto. 

La Giunta delle elezioni ha fat to tu t te 
quante le indagini nei limiti, che le erano 
assegnati dopo le convalide già avvenute, 
nelle quali noi del nostro partito non ab-
biamo nessuna responsabilità; la Giunta, 
dicevo, ha fat to tu t te quante queste inda-
gini e il risultato è la proposta, che ha por-
t a to alla Camera. La Giunta, io credo non 
ha da esaminare altro, nè può venire ad al-
t ra conclusione, nè attribuire quozienti ad 
altre liste o alla stessa lista. Per queste ra-
gioni poiché la proposta dell'onorevole Mo-
digliani non potrà seriamente essere a t tuata 
dalla Giunta, voto contro. 

MODIGLIANI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MODIGLIANI. Onorevole presidente, 

vorrei da lei una informazione. Un compo-
nente della Giunta delle elezioni si alza e 
senza che nessuno dei suoi colleghi protesti 
o si dissoci da lui, annunzia che la Giunta 
delle elezioni non eseguirebbe la proposta, 
che io ho avuto l'onore di presentare, qua-
lora fosse approvata dalla Camera. {Com-
menti) . 

PRESIDENTE. Non ha detto così: e 
ha parlato per conto proprio. 

MODIGLIANI. Perfettamente. Io desi-
dererei quindi che il presidente della Giun-
ta delle elezioni, che è il solo autorizzato a 
parlare a nome della Giunta, [dichiari se 
una volta votata la proposta, questa sarà 
eseguita perchè è di tu t t a evidenza che que-
sta proposta si risolverebbe nella cosa più 

allegra e scema, se poi non fosse tradotta 
in atto. 

Il pensiero di questa proposta è quello 
stesso che ha ispirato la Giunta delle ele-
zioni. E se questa tornerà alla Camera, dopo 
fa t ta l'indagine su tut to il collegio, a pro-
porre che i due non siano sostituiti, la sua 
proposta avrà allora valore morale maggiore 
di quello che riceve oggi da una indagine 
limitata. Accertare la verità per tutti , que-
sto dovete volere, come noi vogliamo. 

PRESIDENTE. Non posso ammettere 
che la Giunta si rifiuti di ottemperare ad 
un invito della Camera. Se la Camera do-
manda questo, la Giunta vi si uniformerà. 
{Applausi). 

GRASSI, presidente della Giunta delle ele-
zioni. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GRASSI, presidente della Giunta delle ele-

zioni. Non posso che associarmi a quanto 
ha detto l'onorevole Presidente della Ca-
mera. 

La Giunta delle elezioni è agli ordini 
della Camera. Se però la Camera delibe-
rasse di rinviare gli atti alla Giunta, che 
significherebbe ? Che la Giunta dovrebbe, in 
ossequio alla sostituzione, proclamare altri 
due della lista stess?. 

ABISSO. È quello che vuole l'onore-
vole Modigliani ! {Interruzioni -— Scambio 
di apostrofi fra i deputati Modigliani e 
Abisso). 

GRASSI, presidente della Giunta delle ele-
zioni. Onorevole Modigliani, sono sicuro che 
la sua proposta non mira che ad accertare 
maggiori responsabilità e all'allargamento 
delle indagini per il collegio di Catania. Però 
dico sin d'ora: cominciamo col fare quello 
che la Giunta crede già maturo; cioè non 
attribuire i due quozienti che la Giunta non 
crede di attribuire. 

Voci. S ì ! S ì ! 
Altre voci. No ! No 3 
GRASSI, presidente della Giunta delle ele-

zioni. Se ella, come non dubito, è sincero 
nelle sue proposte, deve accettare prima 
la nostra proposta. 

Avrei capito che l'onorevole Modigliani 
avesse accettata la nostra proposta e poi 
avesse detto di fare indagini anche per gli 
altri (Approvazioni), ma quando l 'onore-
vole Modigliani viene a proporre di sospen-
dere senz'altro, ciò significa che la Giunta 
non dovebbe fare" alcuna sostituzione, cosa 
che la Giunta non crede di dover fare 


